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4x-5
Problema 3. Se considera la funcion f(x)= ﬂ;—_]) Se pide:

a) Su dominio y los puntos de corte con los ejes coordenados. (2 puntos)

b) Las asintotas horizontales y verticales, si existen. (2 puntos)

¢) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento. (2 puntos)

d) Los maximos y minimos locales, si existen. (2 puntos)

e) La representacion grafica de la funcion a partir de los resultados anteriores. (2 puntos)

Solucion:
a) Dominio,
2(>=1)=0 - x*-1=0 - x’=1 — x=+JI=+1 — Dom f(x)=R-{-1,1}

Puntos de corte con los ejes coordenados,
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2
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f@=0 > S

Su dominio es Dom f(x)=R—-{-1,1} y sus puntos de corte con los ejes coordenados son:

03 (o)

b) Asintota horizontal y asintota vertical.
Asintota horizontal,

4x-5 o 4 4 4
, la asintota horizontal es y =0.
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Asintotas verticales.
Del dominio de la funcion deducimos que hay dos posibles a.v. x=—-1 y x=1.

4x-5 _ 4(-D-5 _-9

=0 — x=-—] esauwv.
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La asintota horizontal es y =0 'y las asintotas verticales son x=-1 y x=1.

c) Monotonia.
Estudiemos el signo de f(x)
4.2(F —1)-(4x-5)-2.2x _ 8x*—8—16x"+20x —8x° +20x—8 —2x>+5x—2
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Obtengamos las raices del numerador y denominador,
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(x2 —1)2 =0 > x*-1=0 — {resueltaena)}l x=-1 y x=1
Por tanto, debemos estudiar el signo de f(x) en los intervalos: ({-1,1}¢ Dom f(x))
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El denominador de f(x) estd elevado al cuadrado, siempre serd positivo. El signo de f(x) solo depende del

numerador que, grdficamente, es un polinomio de 2° grado con coeficiente de X negativo y raices 1/2y 2,
luego,

AN

| ~
~ (

Por tanto,
f(x) es creciente en (é , ]j U (], 2) y

f(x) es decreciente en (—oo,—1)U (— 1, éj U(2, + o).

d) Mdximos y minimos locales.

Del estudio anterior deducimos que en x=— hay un minimo local y en x =2 hay un mdximo local.
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e) Representacion grdfica.
De lo estudiado en los apartados anteriores sabemos:

Corte con ejes coordenados (0,%) y (%,0), minimo local en(é,Zj, mdximo local en (2, éj ;

ah y=0 av. x=—-1 y x=1
Representando grdficamente esta informacion:
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Si con esta informacion la representacion no queda definida, podemos obtener:
la posicion de la curva respecto de su asintota horizontal y =0
_ 4-(=1000)-5

En—oo, x=-1000 — 5 =—-0002...<0
2((-1000)* - 1)
4-1000-5
En+4oo, x=1000 — y= =00019...>0
Y= 201000° = 1)
y=20
_____________________________________ i —
La posicion de la curva respecto de su asintota vertical x = — 1
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Considerando los intervalos de crecimiento y decrecimiento obtenidos, la representacion grdfica de f(x) es:

1 =1
(0, 2.5)
Minimo
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T fx
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